

# Знамя УДАРНИКА

ОРГАН БЕЛОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), РАЙКОМА ВКП(б) И ПОЛИТОТДЕЛА ОТДЕЛЕНИЯ ТОМ. Ж. Д.

№ 25 (1365) | 2 МАРТА 1943 г., вторник | Цена 20 к.

## Смелее выдвигать женщин на руководящую работу

Коричневая чума гитлеровской Германии вероломно напала на нашу миролюбивую родину.

По призыву великого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина трудящиеся нашей страны поднялись на защиту свободы и независимости своего отечества. Великим гневом, лютой ненавистью к немецким захватчикам наполнены сердца трудящихся женщин. Патриотки страны социализма — советские женщины всеми силами своего сердца помогают героической Красной Армии бороться против фашистских орд Гитлера.

Женщины заменили многих мужчин, ушедших на фронт защищать родину. Они стали к строгальным станкам, спустились в шахты, дают стране уголь, освоили профессии железнодорожников, продвигают поезда с войсками и грузами, занимают ответственные посты — руководят цехами, заводами, общественными и государственными учреждениями.

На предприятиях нашего города в дни Великой Отечественной войны выросли десятки замечательных командиров из числа женщин. На предпринятиях нашего города в дни Великой Отечественной войны выросли десятки замечательных командиров из числа женщин.

Татьяна Баринова, в прошлом путевая рабочая 9 дистанции пути, сейчас занимает пост дорожно-мастера. Околоток пути, которым руководит тов. Баринова, занимает одно из первых мест на дистанции.

Весь коллектив Беловской погрузко-торы с глубоким уважением называет имя Евдокии Поликарповны Астаховой. В прошлом рядовая грузчица тов. Астахова выдвинута на должность десятника, отлично выполняет свои обязанности. В феврале 1943 года смена тов. Астаховой месячное задание выполнила на 141 проц.

Провожая мужа на защиту родины, бывшая рядовая грузчица тов. Романова обещала ему труждом своим помочь громить гитлеровских захватчиков. Красноармейка тов. Романова честно выполняет свое обещание, трудится не покладая рук. За хорошее от-

ХРОНИКА  
Народным комиссаром путей сообщения назначен тов. Каганович Л. М.

Ввиду перехода на военную работу тов. Хрулев А. В. освобожден от обязанностей Народного комиссара путей сообщения.

## В ПОЛИТОТДЕЛЕ ОТДЕЛЕНИЯ

На днях при политотделе Беловского отделения Томской железнодорожной состоялось совещание секретарей первичных парторганизаций отделения.

Начальник политотдела т. Коржук сделал доклад о реализации постановления ЦК ВКП(б) о пере-

Приказ товарища Сталина вызывает в советском воине, в каждом советском патриоте горячее желание воевать и трудиться еще лучше прежнего.

(«ПРАВДА»).

## Комсомольцы в борьбе за уголь

Комсомольцы шахты «Пионерка» овладевают новыми более сложными производственными профессиями. Многие изучили специальности электрослесаря, машиниста электровоза.

Комсомольцы тт. Демин В., бывший коногон, Полухин А., бывший лесодоставщик и много других, овладевая специальностями электрослесарей, показывают замечательную успеваемость.

Быстро освоив электровоз, комсомолка тов. Попова в январе своим самоотверженным трудом заслужила быть в рядах 30 мандатников, стахановцев военного времени. Так же быстро освоила электровоз т. Овчинникова. Январскую программу она выполнила на 110 проц., а 23 февраля, встав на вахту в честь 25 годовщины Красной Армии, тов. Овчинникова выполнила дневное задание на 211 проц.

Недавно принят в члены ленинского комсомола тов. Деревянкин. Это лучший машинист электровоза. Тов. Деревянкин является держателем переходящего мандата треста. 23 февраля он выполнил дневное задание на 211 проц.

А. Толоконников — секретарь комитета ВЛКСМ.  
П. Мусохров — член комитета ВЛКСМ.

## Женщины — мастера

### КОЛХОЗНОГО ПОЛЕВОДСТВА

Многие трактористы, бригадиры полеводческих бригад и другие специалисты сельского хозяйства ушли на фронт защищать родину.

— Давайте больше хлеба, — на-казывали колхозники своим же-нам, сестрам и материам, — проща-ясь с ними.

Выполняя советы защитников родины, женщины-патриотки ро-дина трудились не покладая рук. Зоя Лупанова, Степанида Ко-новалова, Анна Румянцева освои-ли технику вождения тракторов, успешно выполняют задание на полевых работах.

— Зоя Лупанова, — как часто го-ворят о ней в Ленинской машинно-тракторной станции, — мастер сво-его дела.

Да. Это действительно. За лето 1942 г. Зоя Лупанова, работая на полях колхоза «Красная горка», вспахала 316 гектаров, эко-номила 758 килограммов горюче-го.

Немногим отсталая от Зои Лупа-новой Анна Румянцева. За один сезон она выработала 310 гекта-ров, а Степанида Коновалова — 267 гектаров.

В 1942 г. Мария Лиценко впервые руководила ходом весенне-го сева. Зерновые культуры были посеяны во время. Мария Ли-ценко, как зоркий часовой следи-

ла за качеством обработки земли, заботливо ухаживала за посевом. Старания Марии Лиценко не прошли даром. Колхоз «Труд» Мохового сельсовета, где рабо-тает тов. Лиценко, получил уро-жай по 12 центнеров с гектара.

Женщины советской деревни по-казали себя умелыми организаторами во всех областях обществен-ной и хозяйственной жизни.

В дни войны Анастасия Филатьевна Петрашкевич была выдвину-та на пост председателя Старо-Пестеревского сельсовета. Ответственную, многогранную работу ру-ководителя совета тов. Петрашке-вич выполняет успешно, несмотря на какие трудности. Большинство колхозов Старо-Пестеревского сельсовета собрали обильный уро-жай, во время выполнили государ-ственные обязательства поставо-зерна, мяса и других продуктов.

Народный комиссар земледелия высоко оценил труд трактористов т. Лупановой, Коноваловой, Ру-мянцевой и др., наградив их значком «Отличнику социалистиче-ской полей».

Воодушевленные героическими подвигами Красной Армии, жен-щины — мастера колхозного поле-водства готовятся к проведению второй военной весны.

А. Зайцев — секретарь РК ВЛКСМ.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 28 февраля

В течение 28 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

За истекшую неделю, с 21 по 27 февраля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 168 немецких самолетов. Наши потери за это же время 87 са-молетов.

27 февраля частями нашей авиа-ции на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких автомашин с войсками и грузами, потоплен транспорт противника водолазчиками в 14.000 тонн.

Западнее Ростова-на-Дону наши войска укрепляли занятые позиции и на отдельных участках вели огневой бой с противником. Н-ское соединение в течение дня уничтожило свыше 150 немецких солдат и офице-ров. Танковый экипаж гвардии лей-тенанта Глухова в составе механика-водителя старшего сержанта Борисо-ва, башенного стрелка сержанта Нос-кова и пулеметчика сержанта Писа-рева, ворвавшись в расположение противника, истребил несколько десятков гитлеровцев и захватил 8 орудий. Пулеметчик тов. Догадин не-сколькими очередями сбил немецкий самолет.

Юго-западнее Ворошиловграда часть Н-ского соединения за 2 дня боев истребила свыше 200 немецких солдат и офицеров, подбила 3 танка и захватила 2 самоходных орудия про-тивника. На другом участке наши войска отразили контратаку батальона немецкой пехоты Гитлеровцев и понесли тяжелые потери и отступили на исходную позицию.

В районе Краматорска наши войска отбивали ожесточенные контрапа-таки танков и мотопехоты противни-ка. Немцы спешно подтягивают свежие части и прямо сюда бросают их в бой. На одном участке наши бойцы отразили 5 контратак гита-леровцев, подбили и сожгли 8 немецких танков. На другом участке в течение дня шла упорная борьба за один на-селенный пункт, который несколько раз переходил из рук в руки. К ис-ходу дня советские подразделения прочно укрепились в этом населен-ном пункте. На поле боя остались более 500 вражеских трупов, 13 изу-ророванных немецких танков и много автомашин.

Западнее Харькова наши войска про-должали наступление. Части Н-ского соединения, в результате решитель-ной атаки, овладели двумя круп-ными населенными пунктами. Захва-ченены артиллерийский склад и склад с зерном. Группа наших танков осед-ала шоссе и перерезала пути отхо-да отступающему противнику. Подо-шедшими батальон немецкой пехоты почти полностью уничтожен. Захва-ченено 9 орудий, 17 автомашин и 36 повозок с различными грузами. Вся-ты пленные.

Западнее Курска наши войска про-должали наступательные бои. На поле боя в крупном населенном пунк-ту Н-ская часть в течение трех дней ведет ожесточенные бои с противни-ком. За это время уничтожено свыше двух батальонов гитлеровцев. Захва-ченены большие трофеи и пленные.

Группа партизан, действующая в Витебской области, в середине фев-реля вмешалась напала на немецкий

обоз движущийся по дороге. Парти-заны истребили 30 гитлеровцев уничтожили 6 подвод с боеприпасам. Другая группа партизан разгромила немецкий гарнизон в населенном пункте Советские патриоты сожгли пр-довольственный склад и истреби-ли 20 гестаповцев.

Отряд минских партизан на же-лезнодорожной станции сжег товарную базу и продовольственный склад пр-тиника.

Пленный обер-офицер 11 ро-528 полка 299 немецко-пехотной дивизии Эвальд Пихлер рассказал: «На поле отступления в беспорядке и пон-тижные потери. Почти все подразде-ления бросили свое вооружение автомашины. 18 рота пехотных ор-дий взорвала бывшие в боях пушки. Батальон потерял только убитыми более 300 человек. Неудачи и пор-жения немецких войск на восточном фронте породили среди солдат са-удочное настроение. После то-как мы узнали, что русские вой-ск окружили и уничтожили под Сталинградом 6 немецкую армию, нас пр-следует страх. Все время кажется что мы окружены и нас ожидают атаки немецких дивизий, разгромленных под Сталинградом. Нет са-уверенности. Многие уже считают, что немецкой армии не устоять про-русским».

Крупный отряд греческих партизан возглавляемый полковником гре-ской армии, атаковал гарнизон ок-пантов в Калабаки. В трехднев-ных боях греческие патриоты цен-но противнику большие потери. Па-тизаны овладели городом и захвати-ли 50 немецких и итальян-ских солдат.

## На пленуме райкома комсомола

25 февраля состоялся пленум Беловского РК ВЛКСМ. По первому вопросу—об участии комсомольцев в подготовке к весеннему севу — выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Проценко.

В своем докладе тов. Проценко отметил ряд передовых колхозов, которые во время заключили косовицу, уборку и обмолот. Это колхозы «Красный май», «Динамо», «Труд», «Искра», «Пробуждение». Указали и такие колхозы, в которых правления халатно отнеслись к своим обязанностям. Так, в колхозах «Большевик», им. Фрунзе, «Индустрия» молотьбу затянули, плохо готовятся к весеннему севу в 1943 году.

Комсомольцы недостаточно занимались хлебопоставками. И сейчас не занимаются деятельной подготовкой к весенным полевым работам. Например, в колхозе «Луч коммунизма», где большая комсомольская организация, ни инвентарь, ни тягло не подготовлены. Подготовкой семян во многих кол-

Л. Оленская.

## Творческий смотр

В ближайшие дни ГБ ВКП(б) созывает городское совещание рационализаторов и изобретателей. К совещанию готовится выставка экспонатов.

Интересные экспонаты представила на выставку 8-я Беловская жилищно-ремонтная контора (нач. Жибутинский). Будут выставлены макеты гвоздильного станочника и шаровой мельницы (работы рационализаторов тт. Сасова и Руслакова), образцы инструмента и материалов, вырабатываемых из местного сырья и отходов—ст-

## НА КРОССЕ

Рабочие завода, где директором ском кроссе. Здесь сдали нормы 198 человек участие в профсоюзно-комсомоль-

## УЧИТЕЛЬ И ШКОЛА В ДНИ ВОЙНЫ

Война внесла значительные изменения в условия работы школы и учителя. Миллионы советских граждан в рядах Красной Армии обlessly сражаются на фронте. Тысячи патриотов влились в ряды народного ополчения. Советские женщины—матери, жены и матери заменили ушедших на фронт. Вот почему ответственность за воспитание и обучение наших детей неизмеримо возросла.

Отечественная война наложила свою печать на все содержание школьной работы. Народный учитель—первый помощник партии и правительства, активный боец за крепление военной мощи вашей страны и отважный защитник ее независимости, чести и свободы, работает по-военному, подчинив все нуждам фронта и задачам окончательного разгрома врага. Организованное начало школьной учебы в напряженной обстановке — ярчайшее свидетельство о огромных внутренних силах и зерновых, которыми обладает наша страна. Это — свидетельство преводимой жизненной силы земской культуры.

Гитлеровские вандалы во времена захваченных районах жгут, разрушают школы, музеи, убивают учителей, они хотят истребить культуру великого народа, сломить ее вековые могущества, растоптать ее молодые язвенные побеги.

## Когда нет строгого планирования

Начинается рабочий день. Как дышать невозможно. А вентиляции до сих пор нет, хотя это является элементарным требованием техники безопасности. Повидимому, и это волнует главного мастера.

У нас в литейном цехе получается совсем не так. Старший мастер тов. Прохоренко не хочет затруднять себя лишний раз, чтобы по-хозяйски рассчитать, проанализировать качество семян и установить контрольные посты по охране семян; каждому комсомольцу обучить работе не менее одной коровы, вывезти 10 тонн навоза, заготовить 20 кг. верхушек клубней картофеля.

Пленум принял ряд решений, в которых обязал комсомольские организации обеспечить ремонт инвентаря к 1 апреля; к 7 марта проверить качество семян и установить контрольные посты по охране семян; каждому комсомольцу обучить работе не менее одной коровы, вывезти 10 тонн навоза, заготовить 20 кг. верхушек клубней картофеля.

Л. Оленская.

Действительно готовятся к севу в колхозе «Новый сеяльщик» (Пермаковский сельсовет). Отработано семян в колхозе 260 центнеров пшеницы, 180 центнеров овса, подготовлены просо, картофель.

Дышать невозможно. А вентиляции до сих пор нет, хотя это является элементарным требованием техники безопасности. Повидимому, и это волнует главного мастера.

Рабочие, не зная точно своего места в производственных процессах, лишенные строгого, четкого, разумного руководства, привыкли к безответственности, разболтались. В конторе литейного цеха в рабочее время часто можно видеть рабочих Зырянина, Сычева, Савину и других. Они мирно разговаривают, курят. Однажды, в момент такого произвольного перерыва в конторе зашел инженер тех. отделов. Водянюк и обратился с каким-то вопросом к формовщику Сычеву. Грубо и оскорбительно ответил Сычев командиру. Прохоренко был свидетелем этой возмутительной сцены, но не обратил на это внимания и не привил никаких мер.

Долгое время в цехе не работал копер. Из-за этого цех простаивал, не выполнял программы. Чуже сделал мастер, чтобы помочь выправить это положение? Ничего. Мирился, потому что не болел душой за дело. Не думал, наверное, мастер Прохоренко, что и мы — участники великой битвы за свободу родины. А пока плохо мы помогаем братьям своим на фронте в беспримерно-героическом сокрушительном наступлении на врага.

С. Боброва — нормировщица литьевого цеха ВРМ.

## НАВСТРЕЧУ ВЕСНЕ

Заготовлено для газогенераторного трактора 20 кубометров чурки. Отремонтировано 6 плугов и одна сеялка.

Зверьков.

Действительно готовятся к севу в колхозе «Новый сеяльщик» (Пермаковский сельсовет). Отработано семян в колхозе 260 центнеров пшеницы, 180 центнеров овса, подготовлены просо, картофель.

Мя, подкрепляя зловещими примерами, учительница 1 класса Седина, учительница литературы Путикова М. М. берут для анализа грамматики тексты из боевых эпизодов героев нашей страны.

Страна призывала в ряды своих защитников отцов, старших братьев, старших сестер. Учителя школы Сивцева И. Е., Леонова И. П., Караваевцева П. Ф., Лебедева Д. З., Овчинникова И. А., Плешакова А. В., Рыжова И. С., сменив книгу винтовку, классную комнату на блиндаж, окоп, ушли защищать любимую родину. Вот почему сердца ребят загорелись жаждой подвига, жаждой деятельности во славу отчизны. Они хотят быть сыновьями, достойными своих отцов, учителей, они мечтают о личном счете мести врагу, какой ведут лучшие снайперы страны.

Учащиеся 76 средней железнодорожной школы все лето проработали на колхозных полях, заработав 8.309 трудодней. Зимой работают по снегоборьбе, разбиваясь на бригады. Старшие классы с 6 по 10 ежедневно работали в вагонно-ремонтных мастерских, начиная со 2 ноября помогали рабочим транспортному убирать картофель. В течение 7 дней 5—6 классы ежедневно работали и сортировали картофель на его складах.

Тимуровские команды 5 «Д» и 5 «Е» и других классов организовали помощь семьям красноармейцев своего класса в уборке помещения и уходе за детьми, подвозе угля на ручных тележках.

Горячо отклинулись учащиеся

на призыв лучших людей нашей родины, собрав 36.566 рублей. Из них 19.000 собрано на постройку самолета «Школьник» города Белово. Хорошо прошел сбор средств в 8 классе «А» (классный руководитель Л. С. Курзанова). Здесь собрано 1.735 рублей. Ученицы 8 класса Клара Сухина, Нина Перегицко внесли по 200 рублей, в 6 классе Нина Погодянова внесла 230 рублей, в 8 классе «Б» Седина Люся — 150 рублей.

Не отстали от своих старших товарищшей и малыши. Витя Никишин и Вика Бабицкий из первого класса внесли по 50 рублей, а Леля Леонов внес 120 рублей.

Лучшие учащиеся школы работают агитаторами на станции. 31 учащийся занимается с 139 неграмотными.

Интерес к событиям на фронте и агитационная деятельность расширили кругозор школьников. Оставление отдельных учеников стало рассматриваться, как нарушение коллективных интересов класса. Сильные учащиеся берут шефство над слабыми. 7 класс «В» с классным руководителем Ивановой Е. И. взял шефство над первым классом.

Поколение, чей характер формируется в дни грозных испытаний, растет достойным своих героических отцов. Оно сумеет закончить грандиозную, созидающую работу, начатую теми, кто, не жалея жизни своей, отстаивает честь и независимость родной отчизны.

Р. Леонова —

Директор школы.

## Лагерь № 14

Развивая наступление, бойцы освободили пленных красноармейцев из немецкого лагеря № 14. Освобожденные рассказали о чудовищных зверствах, которые творили гитлеровцы в этом лагере. Пленные находились под окрытым небом. Когда начинались дожди и снегопад, им разрешали собираться в конюшню. Она набивалась людьми до отказа. Первый месяц пленные не получали ни одного куска хлеба. Бормили их гнилой картоплей и изредка кашей, дрождем кониной. Военнопленные быстро отошли. Каждый день их принуждали работать по 16—18 часов. Немцы впрягали пленных в телеги и заставляли их тащить груз по болотистым дорогам.

На зиму военнопленных размещали в имах, в которых не было даже соломы. Все спали на голой земле. Вспыхнула эпидемия сыпного тифа. Каждый день на протяжении месяца умирало по 40 и более человек.

Среди лагерного начальства было два эсэсовца. Эти мерзавцы часто напивались пьяными и ради потехи бросали гранаты в яму, где были пленные. Расстрелы вошли в правило. Ктонибудь свалился на работе — расстрел. Прихватили в голову, что кто-нибудь из пленных замыслил побег — расстрел. Стоило выразить свое возмущение — надо было сейчас же готовиться к смерти. Возле ямы пленного раздевали до гола и убивали. Немногим счастливцам удалось совершить побег. За это расстреливали каждого десятого пленного, находившегося в лагере. Но все были рады за того, кому удалось спастись.

Со слезами радости встретили пленные своих освободителей.

Действующая армия.  
(ТАСС).

Ответ. редактор

Д. Чичинадзе

О борьбе с безнадзорным хождением скота по улицам города и поселков

Решение исполнительного комитета Беловского городского совета депутатов трудящихся от 16 февраля 1943 г.

В целях предупреждения возможного заболевания среди сельскохозяйственных животных исполнительный комитет РЕШИЛ:

1. Предложить гражданам, проживающим на территории города Белово и его поселков, имеющим в своем личном пользовании с-х животных, а также всем директорам и заведующим промышленных хозяйств не допускать безнадзорного хождения принадлежащего им скота по улицам города и его поселков.

2. Обязать зав. горкомхозом тов. ВАЙСМАН провести собрание с квартальными и уличными комитетами по вопросу прекращения безнадзорного хождения скота по улицам города и поселков.

3. Настоящее решение входит в силу через 2 недели после опубликования и действительно на территории города Белово и его поселков в течение одного года.

4. Лица, нарушающие данное постановление, будут привлекаться к штрафу до 100 руб. или исправительно-трудовым работам на 2 недели.

5. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на городской отдел милиции, квартальные и уличные комитеты.

Председатель горисполкома Лупиногов, Секретарь Захарова.

Издательству газеты «Знамя ударника» требуются наборщики, печатники, ученики-наборщики.

Обращаться по адресу: ул. Тельмана, 3, ком. 7.